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H ESEMPIO 5
Calcola. 5200.,2198

5200 () 2198 — 5,5.”..5.9’2.0,2.‘_'.0’21
200 volte 198 volte
= 5'5'(5'0’2)'(5'0’2)"“'(5'0’2),
198 volte
=5-5-1-1-...-1=25
- ——J
198 volte
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Bl ESEMPIO 6
Semplifica.  a) (x*)*  b) (x")?

a) (x40)3 = x40 440 . 40
= XXX ...X XXX ... X XXX ...X
40volte  40volte 40 volte

= 4120

b) (x")?=x"- x"
= XXX ... X XXX ...
nvolte nvolte

= xZn
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B ESEMPIO 7

f x75 xn
Semplifica. a) 5= b
P ) %5 ) P
75 volte
75
o X Xxx...x
x35 XXX ... X
35volte
= x40

SIPOSSONO
DIVIDERE DIVIDENDO
EDIVISORE PER X.
NE RESTANO 40.

IL NUMERO
DI X DIMINUISCE
DIDUE.
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Prodotto Potenza

8§:8:8-8 = 8!
Xxx = X
xx..x = X" Nella scrittura esponenziale, 'esponente indica quante volte la base &
%,—/ . .
n volte moltiplicata per se stessa.

Quando si usano le lettere al posto dei numeri, il segno di moltiplicazione tra
le lettere spesso non si scrive.

X y=xy

X=X x=Xx

a@*=a-a a=aaa




image2.png
B ESEMPIO 1

Semplifica. a)a’ a? b) (a®)? c)a*- b° d) a’b? - ab
Semplificare un’espressione significa scriverla nella sua forma pit semplice.
a)a’ a*=aaa aa=a

b) (@®)? =a®  a®> = aaa - aaa = a°

c) a*- b° = aa - bbbbbb = a’b®  La scrittura a?b® non si puo semplificare,
perché le potenze a® e b® hanno basi diverse.

d) a’b?® - ab=aa - bb - ab = aaabbb = a*b*
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H ESEMPIO 2
52 54
Calcola. a) = b) =
a) /— =——= _ -5 5
) 5 \17\ > b)?—T=52=25
11

Il risultato non camlaiaj
se dividendo e divisore
vengono divisi per uno
5te550 numero.

Questa operazione si
puo ripetere piu volte.
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H ESEMPIO 3

6 7
Semplifica. a) % b) %
; X%
X0 XXX XXX
a)7— 5(5( =X
11
11 1111
oy X XXX X xex
X XXX XXX

E COME UN NUMERO
DIVISO SE STESSO.

(il numero deve essere
diverso da zero)
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H ESEMPIO 4
Semplifica.  a)x*?-x%®  b)x" X

a) 32 x%® = xxx ... xxxx ... X
S8 000 807 98EE 000 8
32volte 68 volte

100

=X

LEX
SONO 100
INTUTTO

b) X" - x> = xxx ... x " XXX
= -z
nvolte 3volte

:xn+3

QUIDIX
CENE
SONOn+3





